

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 100 (9822) СРЕДА 6 декабря 2017 года

Выходит по средам и пятницам



Главная тема

Депутаты приняли областной бюджет на следующий год



30 ноября состоялось очередное заседание сессии Законодательного Собрания Калужской области.

Основным вопросом повестки стало принятие областного бюджета на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов во втором и третьем чтениях.

Доходы областного бюджета в следующем году составят 51 млрд. 699 млн. рублей. Общий объем расходов прогнозируется в размере 53 млрд. 267 млн. рублей. 60 % расходов областного бюджета составляют расходы социального характера.

К проекту бюджета депутаты приняли ряд поправок. В частности, приняты поправки губернатора, профильного комитета, некоторых депутатов, а также Контрольно-счетной палаты. Кроме того, депутаты поддержали инициативу Председателя Законодательного Собрания Виктора Бабурина от фракции «Единая Россия», которая рекомендует областному правительству в случае поступления дополнительных средств увеличить финансирование программы «Чистая вода» на 80 млн. рублей.

Комментируя данный вопрос, Виктор Бабурин подчеркнул: «Проблема качественного водоснабжения существует во многих муниципальных образованиях. Депутатами сельских поселений это не раз высказывалось, поэтому и появилось такое предложение. Поправка рассчитана таким образом, чтобы каждый депутат в своем округе в пределах 2 млн. рублей смог решать существующие проблемы».

Депутаты большинством голосов поддержали проект бюджета. «Проделана большая работа. Особая нагрузка традиционно ложится на министерство финансов. Большая работа проведена комитетом по бюджету, финансам и налогам. Мнения, которые были высказаны общественностью и депутатами, учтены. Баланс интересов соблюден. Мы располагаем серьезными ресурсами, которые позволяют нам решать многие вопросы населения», - подчеркнул Виктор Бабурин по итогам принятия основного финансового документа области.

На увеличение окладов медработников в Калужской области дополнительно выделят 237 млн. рублей

Депутаты также приняли закон, разработанный региональным министерством здравоохранения, касающийся изменения системы оплаты труда медицинских работников.

Документ подготовлен в целях реализации «майских указов» Президента Российской Федерации и в соответствии с рекомендациями федерального министерства. Отмечалось, что в целом на увеличение окладов медработников потребуются дополнительные средства из областного бюджета Калужской области в размере 237 млн. рублей.

Внесены также изменения в закон «Об установлении нормативов». Они касаются повышения заработной платы педагогических работников общеобразовательных организаций, а также повышения на 4 процента зарплаты работников бюджетной сферы, на которых не распространяется действие «майских указов» и заработная плата которых не индексировалась с 1 января 2014 года.

Депутаты обратятся к председателю Правительства РФ по вопросу придания федерального статуса Дню победного окончания стояния на Угре

В ходе заседания сессии депутаты областного парламента приняли обращение к Председателю Правительства РФ Дмитрию Медведеву об установлении памятной даты 11 ноября - Дня победного окончания Великого стояния на реке Угре 1480 г.

В обращении подчеркивается особая значимость этого события в отечественной истории, итогом которого стало окончательное освобождение Руси от ордынского ига и обретение независимости Российского государства.

Народные избранники предлагают ускорить процесс внесения соответствующего федерального закона на рассмотрение депутатов Государственной Думы РФ.

Н. ГРИДИНА.

Выборы 2018

Новое в законодательстве на главных выборах страны

Остается совсем немного времени до начала избирательной кампании, о старте которой будет объявлено в середине декабря 2017 года. Наш корреспондент Марина Данильченко встретилась с председателем территориальной избирательной комиссии Спас-Деменского района Еленой Валентиновной Петраковой, чтобы поговорить о предстоящих выборах Президента РФ.

- Елена Валентиновна, какие нововведения нас ждут на главных выборах страны?

- Главная новелла предстоящей избирательной кампании - отказ от открепительных удостоверений. Теперь избиратель «не привязан» требованием голосовать по месту жительства. Он может это сделать по месту пребывания, написав соответствующее заявление в любую территориальную или участковую комиссию, а также через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ), в электронном виде через федеральную государственную

информационную систему «Единый портал государственных и муниципальных услуг» (ЕПГУ). Заявление подается избирателем лично на бумажном носителе при предъявлении паспорта, начиная с 31 января. Избирателю, который не может по уважительным причинам самостоятельно подать заявление, следует обратиться в ТИК либо УИК, его посетят на дому и предоставят такую возможность. Это нововведение решает важнейшую проблему доступности голосования. Новый порядок работы даст возможность проголосовать всем избирателям, которые проживают далеко от места постоянной регистрации. Избиратели, подавшие заявление до дня голосования, исключаются из списка по месту своего жительства и включаются в список по месту нахождения.

- Как будет обеспечена гласность в работе избирательных комиссий по организации голосования избирателей по месту нахождения?

- ЦИК России будет размещать на своем официальном

сайте в сети Интернет информацию: о числе избирателей, включенных в список на основании заявлений, и в Реестр избирателей, подлежащих исключению из списка. По каждому избирательному участку - не позднее чем за один день до голосования (пятница); о числе избирателей, оформивших специальные заявления. Члены УИК с правом совещательного голоса, наблюдатели вправе знакомиться с Реестром избирателей, подлежащих исключению из списка. Перед открытием избирательного участка председатель УИК информирует членов УИК и наблюдателей о числе избирателей, включенных в список на данном избирательном участке и исключенном из него.

В день голосования камеры наблюдения будут работать не только на избирательных участках, но и в территориальных комиссиях. Наблюдатели теперь не закреплены за единственным участком. Они могут дежурить на разных пунктах голосования.

- Спасибо за подробные разъяснения.



Пенсионный фонд Российской Федерации



В Калужской области установлена новая величина прожиточного минимума

Прожиточный минимум пенсионеров в Калужском регионе увеличится в 2018 г. на 4,4% и составит **8547 рублей** (закон в Калужской области «О величине прожиточного минимума пенсионера в Калужской области в 2018 г.» от 31.10.17 г. №261-ОЗ).

Напомним, что общая сумма материального обеспечения складывается из пенсии, дополнительного материального обеспечения, ежемесячной денежной выплаты (включая

набор социальных услуг) и мер социальной поддержки, установленных законодательством субъектов РФ в денежном выражении (за исключением мер социальной поддержки, предоставляемых единовременно).

Эта сумма зафиксирована законодательством и потому гражданам, у которых пенсия вместе с другими выплатами не достигает прожиточного минимума, полагается социальная доплата.

По данным Отделения Пенсионного фонда России по Калужской области средний размер федеральной социальной доплаты до прожиточного минимума пенсионера в нашем регионе на сегодня составляет **1923,90 руб.**, ее получают **29174** человека. В то же время общий размер среднемесячной пенсии в Калужской области на 01.10.2017 г. составляет **12930,79 руб.**

Пресс-служба
Отделения ПФР
по Калужской области.



Хлебный Спас

КОНДИТЕРСКАЯ ФАБРИКА



КАЧЕСТВО, ПОЛЕЗНОСТЬ, НАТУРАЛЬНОСТЬ – основные показатели продукции кондитерской фабрики «Хлебный Спас»

Получили международный сертификат

Сладкая продукция пользуется спросом не только в нашем регионе, а и в других регионах страны и даже за рубежом. Достаточно сказать, что кондитерские изделия под торговой маркой «Хлебный Спас» поставляют в 15 стран мира, в том числе Германию, Китай, Израиль, Беларусь, Молдавию и другие.

22 мая 2017 года КФ «Хлебный Спас» получила международный сертификат. Его выдал Международный орган по сертификации «Бюро Веритас», головной офис которого находится во Франции, это очень важный и значимый документ. Многие компании имеют российские сертификаты, а получить международный не так-то просто.

– Мы шли к этому два года. На предприятии была внедрена специальная система менеджмента безопасности пищевой продукции FSSC 22000, в рамках которой мы проводили подготовку к получению международного сертификата: модернизировали про-

изводство, внедряли новое оборудование, вели подготовку кадров, обучение персонала, – рассказал генеральный директор КФ «Хлебный Спас» О. Н. Новиков. – Получение международного сертификата свидетельствует о том, что наша система внедрена правильно. Теперь ежегодно в рамках инспекционных аудитов специалисты-аудиторы международной компании будут отслеживать соблюдение требований внедренной и сертифицированной системы менеджмента безопасности пищевой продукции.

Внедрение сертификата позволило предприятию еще теснее работать с крупными торговыми системами. Теперь они смотрят на товаропроизводителя из Спас-Деменска по-другому, зная, что сертификат такого уровня дают только за продукцию высокого качества. Хотя и сами регулярно проводят аудит производства, проверяют весь технологический процесс. Ведь им важно, чтобы на полках магазинов был качественный товар по доступной цене.

Грядут большие перемены

Рассказывая о новшествах, которые произошли за последнее время, генеральный директор О. Н. Новиков на-



В этом году на предприятии разработали и уже поставляют в торговые сети ЧЕТЫРЕ новинки: два вида печенья мюсли и два вида печенья с начинкой.



звал подготовку нового цеха по производству печенья на две линии. Одна линия уже заказана, ее сборка идет в Италии. В феврале-марте следующего года запланирован монтаж, а в декабре этого года будет отгружена в Спас-Деменск первая часть. Когда линию для производства мучных кондитерских изделий еще только заказывали, на завод в Италию для согласования всех параметров производственной линии ездили главный технолог и главный инженер предприятия.

В настоящее время КФ «Хлебный Спас» выпускает 700 тонн продукции в месяц, при максимальной производственной мощности 1100 тонн в месяц. С запуском нового цеха планируется увеличение до полутора тысячи тонн. Потребуются дополнительные квалифицированные кадры.

– Сегодняшняя экономическая ситуация и жесткая конкуренция на рынке требует от нас повышенной финансовой и производственной дисциплины, поэтому следует не расслабляться, идти вперед, – Каждый потраченный рубль должен быть максимально эффективен и обоснован. Если правильно расставлены приоритеты, налажено производство,

каждый на своем месте трудится с полной отдачей.

Увеличение выпуска продукции потребовало расширения мест ее упаковки и хранения. В этом году запущен в эксплуатацию новый склад упаковки, приобретена машина «КА-Ма3» для транспортировки продукции. Ее возят своим транспортом в Москву.

Надежная команда

За тринадцать лет со дня основания КФ «Хлебный Спас» приобрела безупречную репутацию и всеми силами ее поддерживает. Руководство предприятия с благодарностью относится к тем, кто вкладывает труд, опыт, умение в свою работу. Люди регулярно получают достойную зарплату. Неслучайно нет текучести кадров. Многие трудятся более десяти лет, практически все кадры доморощенные. Новичков по рабочим специальностям обучают на месте.

– Наш штат насчитывает 260 человек. Костяк составляет надежная команда профессионалов, – отметил О. Н. Новиков и продолжил. – Выражаю сердечную благодарность каждому сотруднику нашего большого коллектива. Надеюсь, и в дальнейшем мы будем вместе работать на благо нашей компании, района и области, на укрепление экономики.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.





Искусство

РОССИЯ - РОДИНА МОЯ

Под таким названием прошел традиционный ежегодный смотр детской художественной самодеятельности в средней школе №1. Патриотизм - это любовь к Родине, малой - где родился, или целой стране. Как мы любим мать за то, что она есть, мы любим Родину за то, что она у нас есть.

Патриотическое воспитание подрастающего поколения всегда являлось одной из важнейших задач современной школы, ведь детство и юность - самая благодатная пора для привития священного чувства любви к Родине. В песнях, стихах, народных танцах и произведениях русского фольклора рассказывали младшие школьники со сцены о своей любви к Родине в первый день смотра.

В зале был аншлаг. Родители, учителя и одноклассники с энтузиазмом рукоплескали юным артистам. Надо отдать должное классным руководителям. Они обеспечили наибольшую массовость детских выступлений. Чувствовалось, что почти каждый ребенок из класса в этот день побывал на сце-

не - кто в главной роли, кто в роли ведущего, а кто-то помог вынести и установить декорации и сказал несколько слов в общей композиции. Главное - каждый почувствовал себя нужным и значимым в этом концерте.

Первоклассники в своем дебюте показали сценку, танец и большую литературно-музыкальную композицию о Родине. Завершилось выступление зажигательными частушками.

В репертуаре каждого класса были постановки сказок. Второклассники показали отрывок из «Золушки». В главных ролях Женя Елистратова, Марина Лобова, Елена Абрамян. Ведущим был Никита Токарев. Третьи классы представили

сказки «Кот в сапогах» и «Подарки феи». А четвертый класс инсценировал сценку патриотического содержания о преданности своей Родине. Все артисты были в прекрасных сценических костюмах. Постановки шли с музыкальным сопровождением, с презентацией или специально изготовленными декорациями. В некоторые постановки были включены танец или песня. Видно было, как тщательно готовились к выступлению юные артисты.

Хорошо звучали и смотрелись музыкальные номера. От каждого класса выступил детский хор. Замечательно пели солисты Варя Баясникова, Настя Сытник и Никита Епифанов. Порадовали

зрителей и юные чтецы. София Костоюкова, Лиза Крисаненкова и Даша Чугунова прочитали со сцены стихи собственного сочинения о Спас-Деменске, Паша Иванов порадовал всех стихотворением «Добрые дела».

В конце программы зрителей ждал сюрприз от первоклассников. Ребята во внеурочное время занимаются хоровым пением. К концерту они подготовили совместное выступление двух первых классов и исполнили песню «Теперь мы первоклашки». Наградой им были овации зрительного зала.

В этом концерте не было ни проигравших, ни победителей. Здесь победило творчество, стремление к прекрасному и любовь к искусству. А впереди были еще два дня смотра, где свои выступления показали учащиеся средних и старших классов. Творческих успехов всем, и несомлаемых аплодисментов!



Мама + я = творческая семья

Так назывался районный фестиваль, который прошел в РДК 24 ноября в канун праздника Дня матери, он появился в нашей стране в 1998 году как дань уважения к материнскому труду и бескорыстной любви женщины к своему ребенку. Именно мать в первую очередь учит детей мудрым законам жизни, передает древнейшие обычаи своего народа, воспитывает в ребенке лучшие качества. За каждой его победой, достижением стоит великий материнский труд.

В этом можно было убедиться, посмотрев чудесные выступления мам со своими детьми на фестивале. Открыла фестиваль заведующая отделом социальной защиты населения Валентина Ивановна Калинина. Она

тепло поздравила всех присутствовавших с праздником.

- Слова «мама», «бабушка» жили, живы и будут жить в наших сердцах, - сказала Валентина Ивановна. Она с удовлетворением отметила, что в районе растет количество многодетных семей (их сейчас более 76) и выразила надежду, что эта тенденция сохранится. Правительством области учреждена медаль «Материнское сердце», являющаяся общественной наградой региональной общественной организации поддержки семьи и детей Калужской области. Перед началом фестиваля в торжественной обстановке медалью «Материнское сердце» была награждена Марина Алексеевна Иванова (*на снимке*).

И начался фестиваль. Перед компетентным жюри стояла не легкая задача - оценить выступления семей, принявших участие в фестивале.

Зрители в зале получили величайшее удовольствие и дружно аплодировали Елене Шершневой с дочками Настей и Катей, исполнившими театрализованную танец «Два веселых гуся». А сколько выдумки и фантазии проявили Елена Абраменкова с дочкой Василисой при инсценировании отрывка из сказки Андерсена «Дюймовочка»! Декорации к сказке заслуживают высших похвал, а игра артистов - криков «браво!» и «бис!». Очень трогательными и чисто исполненными были вокальные номера. Песни звучали разные, но в каждой мама и

ребенок составляли одно целое. Видно было, как сильно они любят друг друга. Ольга Павлова и ее дочь Анна с песней «Опять метель», Валентина Снедза и сын Лев с песней «Бьется в тесной печурке огонь», Анна Гойденко и дочь Даша с песней «Ты моя мама, ты моя дочь!», бабушка Тамара Голубева и внуки Маша и Федя с песней «Пускай вам светит солнце», Елена Рудикова и дочь Светлана с песней «Мы из деревни», Наталья Комарова и дочь Валерия с песней «Мама и дочка» заставили зрителей смеяться и плакать, улыбаться и грустить. Но главное, после каждого номера зал взрывался бурными аплодисментами.

В настоящий народный театр перенесли нас Елена Семенов

с детьми в сказе «О Матушке Природе» и Татьяна Федченко-ва с дочерью Машей и Аленой в постановке «Три мамы». Всех покорила маленький Матвей Облеухов, галантно станцевавший со своей мамой Галиной вальс.

Да-а-а! Жюри предстояла не легкая работа! Но они с честью вышли из трудного положения. В этом конкурсе никто не проиграл. Все артисты получили грамоты и ценные подарки. Фестиваль удался, это был настоящий праздник.



Страницу подготовила
Лариса НИКИТИНА.



Из редакционной почты

Путешествуем по Калужскому краю - родине российского суверенитета

В этом году на территории Калужской области впервые отмечался праздник, посвященный стоянию на реке Угре 1480-го года, введенный по инициативе губернатора Калужской области А. Д. Артамонова. В связи с этим для учащихся МКОУ «СОШ №1» были проведены мероприятия в честь этого знаменательного и поистине значимого для россиян события.

В ходе лекции «**ВЕЛИКОЕ СТОЯНИЕ НА УГРЕ: РОЖДЕНИЕ РОССИЙСКОГО СУВЕРЕНИТЕТА**», предоставленной российским обществом «Знание», старшеклассников ознакомили с основными значимыми эпизодами, характеризующими становление Российской государственности.

Учащиеся 8-11 классов посетили музей-диораму «Великое Стояние на Угре» - первый в России музейный комплекс, посвященный военной кампании 1480 года. Он создан по инициативе и трудами монастыря Ка-

лужской Свято-Тихоновой Пустыни. В этом уникальном музее рассказывается о победе русской армии под командованием великого князя Иоанна III над войсками ордынского хана Ахмата, о конце татаро-монгольского ига, тяготевшего над Русью 243 года, о рождении в XV веке Московской Руси. Всего 170 километров отделяют нас от просторной Дворцовско-Залидовской поймы реки Угры, где происходило сражение. Здесь же находится монастырский скит, на территории которого расположены музейный комплекс и один из значимых храмов Калужской области, возведенный в честь иконы Божией Матери «Владимирская». Диорама выполнена в формате 3D. На холсте длиной 23,6 и высотой 6,7 метра заслуженный художник России П. В. Рыженко (1970-2014 гг.) изобразил 155 персонажей, живописно показал дух и жизнь русского военного лагеря. При просмотре диорамы

можно услышать выстрелы пушек, цокот копыт, голоса людей, пение птиц, звон колоколов, ощутить запах осенней листвы.

Помимо диорамы ученики ознакомились с археологическими находками, образцами воинского вооружения той эпохи, экспозицией о художнике П.В.Рыженко. Также школьники побывали во Владимирском храме и на смотровой площадке с видом на Залидовские луга - место генерального сражения русских и монголо-татарских войск. Кроме того посчастливилось увидеть памятник Ивану III, до недавнего времени единственный в России. Все, кто посетил экскурсию, остались очень довольны, ведь музей-диорама «Великое Стояние на Угре» является достопримечательностью Калужского края и местом ратной славы нашего Отечества.

**Н. ПАРШОВА,
Т. КРЕТОВА,**
учителя истории школы №1.



ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ участок с домом под снос, в центре, тел. 8-969-060-99-79.

XXX

ПРОДАЕТСЯ или **СДАЕТСЯ** дом с удобствами, тел. 8-980-710-24-54.

XXX

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира в новом доме, тел. 8-910-516-73-40.

XXX

ПРОДАЕТСЯ газовая плита в отличном состоянии, тел. 8-910-593-06-25.

XXX

ПРОДАЮТСЯ дойные зааненские козы, тел. 8-910-608-79-44.

XXX

Натяжные потолки (пр-во Франция) от 300 руб. кв. м, тел. 8-920-617-40-98, 8-953-313-99-76.

XXX

Ремонт холодильников, тел. 8-903-815-26-91.

XXX

КУПЛЮ старые перины, подушки и новое гусиное перо, б/у газовые колонки, аккумуляторы, тел. 8-953-315-18-70.

Поздравляем!

Главы и специалисты сельских администраций сердечно поздравляют Татьяну Алексеевну **БОБЫЛЕВУ** с юбилеем!

*Пусть будет добрым каждый час,
Прекрасным - настроение!
Пусть повторятся много раз
Счастливые мгновения.
Пусть дарит жизнь любовь и свет,
Надежду и везение.
Желаем счастья, долгих лет,
Удачи, вдохновения!*



Дрова березовые пиленные, тел. 8-920-090-83-94.

Вниманию населения!

12 декабря 2017 г. с 12 до 20 час. в прокуратуре района проводится общероссийский ДЕНЬ ПРИЕМА ГРАЖДАН.



Библиотека - территория творчества

На последнем семинаре библиотекарей района были подведены итоги конкурса, среди сельских библиотекарей «Бережь природу дар бесценный», посвященного Году экологии. Согласно условиям конкурса участники должны были оформить портфолио. Надо отметить, что все сельские библиотекари прекрасно справились с заданиями, но, по мнению членов жюри, **первое место заняла Лазинская сельская библио-**

тека (библиотекарь Е. А. Синельщикова), **второе - Павловская модельная сельская библиотека** (библиотекарь С. И. Цветкова), **третье** было присвоено двум сельским библиотекарям: **Новоалександровской модельной и Ждановской** (библиотекари Л. П. Пояркова, С. И. Цветкова).

Директор системы Н. И. Сотова выразила благодарность за работу и вручила победителям дипломы. В завершении все

библиотекари посмотрели электронные презентации участников конкурса.

После семинара прошло заседание клуба «Библиотекарь», где присутствовавшие более подробно узнали о Великом стоянии на Угре в 1480 году.

Такие семинары нужны, потому что они повышают образовательный уровень библиотекарей.

Е. ХАНЧЕНКОВА,
методист ЦРБ.



ПЕРЕМЕНЫ К ЛУЧШЕМУ!

Купи трехкомнатную квартиру по выгодной цене, ул. Трегубова, д. 11 А.
Тел. 8-903-214-58-96.

ООО «Брянская Мясная Компания» приглашает на открытые вакансии:

МИРАТОРГ

- Ветеринарный врач КРС
- Ведущий инженер по эксплуатации сельскохозяйственной деятельности
- Механизатор
- Оператор - животновод

Гарантируем:

- оформление по ТК РФ
- своевременную выплату заработной платы
- доставку корпоративным транспортом
- Компенсацию проживания

Тел.: 8 800 550 48 77

Благодарность

Выражаю искреннюю благодарность работникам библиотеки О. Дедушкиной и Ю. Антоненковой за помощь в организации и проведении праздника в детском саду «Рябинка».

Д. Романова,
учитель-логопед.

Коллектив редакции газеты «Новая жизнь» выражает искренние соболезнования родным и близким по поводу смерти бывшего директора типографии **ВАСИЛЬЕВА Петра Прокофьевича.**

«Новая жизнь»
УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

12+

Цена свободная.
И. о. главного редактора М. С. ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1343. Заказ Подписано в печать 4.12.2017 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.